

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 56 (1160)
Пятница
8 мая 1942 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

Все силы на боевое проведение весеннего сева!

СЕЯТЬ БЫСТРО, ХОРОШО

Колхозы района вступили в массовый сев. На полях трудятся тысячи колхозников и колхозниц, сотни работников МТС и совхоза. В эти дни решается судьба урожая, который в текущем году должен быть самым высоким.

Поступающие вести с полей говорят, что люди работают самоотверженно, не жалея сил, готовые преодолеть любые трудности. Сегодня по представлению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета первыми занесены на Доску Почета лучшие борцы за высокий урожай — члены колхоза «Новый мир» тт. Зудин, Назарова, Перхова, Емелина и Носарев. О их трудовых подвигах должен знать весь район!

Ярким пламенем разгорается социалистическое соревнование на колхозных полях. Люди живут одной мыслью, одним стремлением — успешно провести полевые работы, тем самым с честью выполнить первомайский приказ товарища Сталина. Тт. Шаматова, Тюмина и Болуковы из колхоза «14 лет Октября», Кожухов, Оздов и Ерин из колхоза «Новая жизнь», Букин, Жижинин и Демин из Селякинского сельсовета и многие другие в ответ на приказ вождя работают по фронтовому и не довольствуются сделанным. Они умножают достигнутое.

Однако в целом район с севом отстал. На 6 мая включительно колхозами поднято весновспашки 2396 га, а засеяно лишь 1475. Получился недопустимый разрыв между пахотой и севом, чреватый большими неприятностями. Большинство руководителей колхозов забыло о самых элементарных приемах агротехники. Например, к подкормке озимых почти никто не приступал. По данным райземотдела, подкормка проведена лишь на 45 гектарах. Плохо с боронованием озимых. В ряде мест пренебрегают яровизацией семян зерновых и картофеля. Слаб надзор за качеством сева. И грош цена руководителю, который обещает снять обильный урожай, а в то же время своей беспечностью нарушает агротехнику.

Климатические условия нынешней весны от председателей колхозов требуют умелого, гибкого руководства. Между тем факты говорят обратное. Приведем пример. 5 мая с утра шел дождь. А к полудню погода улучшилась. Казалось бы, что следовало воспользоваться благоприятным временем. Однако за 5 мая по району вспахано всего 105 гектаров, а посеяно... 48! Такие темпы, в особенности в военное время, терпимы быть не могут.

В первые два дня в колхозе «Красная Ломовка» (председатель тов. Липанов) пахари работали вместе. Естественно, люди не знали своей выработки, и такой метод не способствовал повышению производительности труда. В результате пахари не выполняли нормы. А когда каждому колхознику дали определенный участок, сказали, сколько он должен сделать — положение изменилось. Отстающих не стало.

Медленно включается в работу машинно-тракторная станция. В большинстве тракторы стоят, а в некоторые колхозы даже и не прибыли. Пора ликвидировать неорганизованность и по-боевому взяться за дело. Мы обязаны сев ранних зерновых завершить в 11 рабочих дней. Этот срок — закон!

В быстром и успешном проведении весеннего сева огромную роль призвана сыграть армия агитаторов. Первейшая обязанность каждого агитатора — сделать приказ товарища Сталина достоянием каждого колхозника и колхозницы, каждого трудящегося. Необходимо всегда помнить, что сила большевистской агитации — в ее действительности. За каждой беседой, докладом агитатора должны следовать конкретные дела, усиление помощи фронту.

Священный долг первичных партийных и комсомольских организаций, каждого коммуниста и комсомольца быть в авангарде борьбы за успешное окончание сева, личным примером воодушевлять трудящихся на новые подвиги.

Для того, чтобы посеять ранние зерновые в 11 рабочих дней, требуется круто поднять темпы сева, резко улучшить качество посевных работ. Засеять в день не менее 700 гектаров — таков боевой лозунг!

В обкоме ВКП(б)

Обсудив вопрос о социалистическом соревновании трактористок, бюро обкома ВКП(б) отметило, что в условиях текущего года соревнование трактористок имеет особо важное значение для успешного проведения всех сельскохозяйственных работ.

Призыв трактористок Орджоникидзевского края нашел живой отклик среди трактористок ряда МТС — Ляховской, Вортынской, Сергачской, Ковернинской, Борской и других. Трактористки этих МТС включились в социалистическое соревнование, взяв на себя обязательства по увеличению выработки, экономии горючего и смазочных материалов, по образцовому уходу за тракторами. Однако социалистическое со-

ревнование среди трактористок области развертывается неудовлетворительно. В Павловской МТС (секретарь райкома ВЛКСМ тов. Шульпина, пом. нач. политотдела МТС по комсомолу тов. Жукова) из 180 трактористок соревнуются только 60, посты по экономии горючего не организованы. В Останкинской МТС организована лишь одна женская бригада. Индивидуальным соревнованием трактористки не охвачены.

Областная комиссия по руководству социалистическим соревнованием трактористок до сих пор ничего практически не сделала по популяризации опыта работы лучших трактористок.

Обком ВЛКСМ и политсекторы обло и треста совхозов плохо руководят соцсоревнованием трактористок. Не организовали широкой массово-раз-

яснительной работы среди них и не установили повседневного контроля и руководства социалистическим соревнованием.

Бюро обкома ВКП(б) обязало обком ВЛКСМ, политсекторы обло и треста совхозов, райкомы ВКП(б), нач. политотделов МТС и совхозов и райкомы ВЛКСМ широко разъяснить среди трактористок обращение трактористок Орджоникидзевского края и организовать среди них социалистическое соревнование за перевыполнение сезонных норм выработки и за экономию горючего.

Обкому ВЛКСМ разрешено учредить переходящее красное знамя обкома комсомола для женской тракторной бригады МТС и тракторной бригады совхоза, добившихся первенства в соревновании. Присуждать переходящее красное знамя по итогам сева, уборки и по ре-

ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

По представлению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на Районную Доску Почета за высокие урожаи, которые самоотверженным трудом куют победу над немецко-фашистскими захватчиками:

Сергей Иванович Зудин — на пахоте выполняет дневное задание на 150 процентов;

Павел Васильевич Носарев — пахарь, ежедневно дает полторы нормы и хорошее качество;

Мария Осиповна Назарова — пахарь, при норме 0,6 гектара вспахивает 0,8.

Мария Александровна Перхова — на весновспашке выполняет задание на 140 процентов;

Анна Ивановна Емелина — пахарь, систематически дает 140 процентов нормы.

На 6-е мая включительно колхозами района посеяно клевера	
Забороновано озимых	280 га
Подкормлено озимых	164 —
Поднято весновспашки	45 —
Посеяно ранних зерновых	2396 —
	1475 —

Производственный под'ем

Вечером после рабочего дня колхозники Костылихинского колхоза собрались на собрание, чтобы прослушать первомайский приказ товарища Сталина. С огромным вниманием слушали присутствующие каждое мудрое слово вождя.

Приказ Народного Комиссара Обороны, — единодушно заявили колхозники, — призывает

к еще более самоотверженному труду, к усилению помощи фронту. Приложим все силы, чтобы по-стахановски провести полевые работы и дать Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов.

Собрание взяло обязательство сев ранних зерновых провести в 10 рабочих дней.

А. ДУНАЕВ.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ СЕВ

С большим вниманием слушали рабочие совхоза имени Калинина приказ товарища Сталина к 1 мая.

Приказ вождя, — заявили все выступающие, — целиком относится к нам. Провести сев на высоком агротехническом

уровне, в сжатые сроки равно крупной победе на фронте.

В ответ на приказ товарища Сталина работники совхоза обязались организованно провести сев, заложить основу для высокого урожая.

П. АЛЕШИН.

ПАТРИОТЫ

Михаил Ефимович Жестков и Сергей Федорович Любшин — знатные люди в колхозе «Вперед». Гордятся ими колхозники, ставят всем в пример. Да и как не быть в почете таким старикам. Они вырастили замечательных сыновей, которые без устали громят гитлеровских бандитов. Михаил Ефимович проводил в армию пять сыновей, Сергей Федорович — четырех. На прощанье сыновья получили отцовский наказ — бить врага беспощадно. А старики дали слово — работать в колхозе по-военному.

Отцы слово свое держат крепко. На севе каждый день они выполняют норму на 120—125 процентов.

Честь и хвала таким людям — пламенным патриотам социалистической отчизны!

Ф. ФРОЛОВ.

Не менее 350 трудодней

Члены колхоза имени Молотова обсудили обращение жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября» Городецкого района о выработке каждой колхозницей не менее 350 трудодней. Женщины горячо одобрили этот замечательный почин и единодушно заявили, что они с радостью последуют примеру советских патриоток и будут трудиться по-военному, каждая выработает не менее 350 трудодней.

Тт. Разгарова А. В., Повернова А. П., Фидимонова П. А., Гришанова А. М. и другие, присутствовавшие на собрании, в прошлом году показывали высокие образцы труда. Они и сейчас на севе работают хорошо, постоянно перевыполняют дневные задания.

А. ХЛЕСТОВ.

результатам сельскохозяйственного года.

Для лучших трактористок и женских тракторных бригад установлены почетные грамоты обкома ВКП(б) и облисполкома. Вручать грамоты, по представлению районных комиссий, — трактористкам и бригадам, добившимся выдающихся показателей во время весеннего сева, уборки, яблечной пахоты, а также женщинам-трактористкам, выполнившим сезонную норму выработки (в переводе на мягкую пахоту) не менее, чем на 150 проц., и сэкономившим не менее 10 проц. горючего при хорошем качестве работы.

Редакции газеты «Горьковская Коммуна» и районным газетам поручено шире освещать ход социалистического соревнования трактористок, передавая опыт работы лучших.

18017

**РАБОТАЙТЕ
ПО-СТАХАНОВСКИ**

Родные! Шлю боевой горячий привет! Поздравляю с наступлением весны!

Обращаюсь с призывом к колхозникам и колхозницам района и, в частности, к своим землякам-селемцам — работайте, дорогие, по-фронтному, проведите весенний сев образцово. Этии самым вы окажете огромную помощь нам, фронтовикам, в борьбе с гитлеровскими бандами.

О нас не беспокойтесь. Мы не одни. С нами все передовое человечество. С нами Сталин! А где Сталин — там победа!

Недалек тот светлый день, когда на нашей советской земле не останется ни одного вшивого фрица! Даю клятву бить врага без пощады, до полного его уничтожения.

З приветом П. Ф. ЧУПИН,
бывший бригадир
Селемского колхоза.

**ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ
ГОД КОРМИТ**

Здравствуйтесь, дорогие земляки!

Наступили решающие дни весеннего сева. Провести его в сжатые сроки с соблюдением агротехники — значит заложить твердый фундамент высокому урожаю. Помните русскую поговорку: «Весенний день — год кормит».

В грозные дни отечественной войны Красной Армии и стране нужно больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Ваша кровная задача — снять в нынешнем году самый большой урожай.

А мы еще сильнее будем наносить удары по ненавистному врагу и скоро приедем к вам с победой!

До скорой встречи!
И. П. МИРОНОВ,
бывший председатель
колхоза «16 год Октября».

В течение 6 мая на фронте ничего существенного не произошло.

По уточненным данным за 4 мая уничтожено не 12 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 14 немецких самолетов.

За 5 мая уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

Наш корабль в Баренцовом море потопил транспорт противника водоизмещением 5000 тонн.

За 5 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 85 автомашин с войсками и грузами, 8 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В упорных двухдневных боях наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, уничтожили более 1000 немецких солдат и офицеров. На другом участке советские кавалеристы выбили противника из населенного пункта. Немцы потеряли убитыми и ранеными 300 солдат и офицеров. Наши бойцы подбили немецкий танк и захватили у противника следующие трофеи: 8 станковых, 7 ручных и 3 крупнокалиберных пулемета, 6 минометов, 1 автоматическую пушку, 105 винтовок и 10.000 патронов. Взято в плен несколько десятков немецких солдат.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили 500 вражеских солдат и офицеров. Зенитчики подразделения тов. Суворова сбили немецкий истребитель «Мессершмитт-109».

На одном из участков Южного фронта противник пытался атаковать наши передовые

подразделения, но огнем артиллерии и пехоты был отброшен на исходные позиции. На поле боя осталось много вражеских трупов.

Во время атаки оборонительного рубежа противника красноармеец Чумаков ворвался во вражеский ДЗОТ. Действуя штыком и гранатой, смелый боец уничтожил 10 гитлеровцев. Вооружившись трофейными гранатами, тов. Чумаков затем подполз к дому, в котором засели немецкие автоматчики, и забросал их гранатами.

Партизанский отряд «ФД», действующий в одном из районов Смоленской области, разгромил штаб немецкого артиллерийского полка. Партизаны уничтожили 2 орудия, разрушили телеграфно-телефонную станцию и сожгли склад с боеприпасами. Советские патриоты уничтожили 70 гитлеровцев и захватили 3 пулемета, миномет, винтовки, различное военное имущество и документы.

Пленный обер-ефрейтор 9 роты 3 батальона 248 полка 88 немецкой пехотной дивизии Поганя Гиммельбауэр рассказал: «Наша дивизия находилась во Франции. Когда появились слухи о том, что дивизию перебросят на советско-германский фронт, группа солдат сбежала в Испанию. На фронт наш батальон попал в марте. За две недели боев мы потеряли половину личного состава. Неподдалеку от нас держал оборону батальон, которым командовал капитан Франке. В каждой из рот этого батальона ос-

талось солдат меньше, чем в нормальном взводе. Многие солдаты ходят в рваных сапогах, которые уже невозможно починить. С продовольствием тоже плохо. У населения теперь брать больше нечего. Крестьян уже давно обобрали. Многие части совершенно небоеспособны. Солдаты ждут конца войны и возвращения домой».

Несмотря на жестокие репрессии немецких оккупантов, бельгийские патриоты усиливают борьбу против своих работодателей. Недавно крупный военный завод близ Брюсселя (Бельгия), принадлежавший известной немецкой фирме Круппа, прекратил работу ввиду аварии трансформаторной станции. В Антверпене за последнее время неизвестными выведены из строя ряд портовых кранов, а также совершен ряд диверсий, в результате которых нанесены серьезные разрушения плузам и каналам.

Как передает германское информационное бюро, Геббельс обратился к населению Берлина с призывом принять участие в конкурсе вежливости. «Перед конкурсом поставлена задача выявить 40 жителей Берлина, которые, несмотря на тяготы войны, всегда остаются вежливыми и не теряют самообладания».

Не от хорошей жизни приходится фашистским правителям объявлять подобный конкурс. Голод, каторжные условия труда, а также огромные потери немецких войск на советско-германском фронте оковчательно выбили немцев из равновесия. Раз объявлен конкурс, видимо, очень трудно гитлеровцам отыскать в Берлине, в городе с многомиллионным населением, несколько десятков человек, которые «всегда остаются вежливыми и не теряют самообладания».

Подарки бойцам

Колхозники Селязинского и Ломовского сельсоветов вчера послали бойцам Красной Армии 262 наволочки, 133 пары портянок и 21 полотенце.
Т. БУРИЧЕНКО.

УБИЙЦЫ ДЕТЕЙ

Захватывая немецкие штабы и почту, красноармейцы нередко обнаруживают посылки, приготовленные к отправке в Германию. В посылках наряду с другим награбленным добром много детских вещей — платяна, курточки, рубашки, теплые шапки, башмаки.

Получив такую посылку, немки немедленно отписывают мужьям: «Кофта, которую ты прислал мне, — очень теплая» и «костюмчик и ботинки оказались совсем впору нашему маленькому Карли».

Немецкие фашисты не просто воры. Костюмчик, в который одевают Карли, не просто украден из чужого комода или сундука. Чтобы обути Карли, немецкий солдат разувает нашего Васяту или Петюшку и пускает его босиком на мороз. Это — самый добродушный немец. А другие сначала пристрелят русского ребенка, а потом уже разувает его — мертвого легче раздеть, он лежит тихо, не шевелится.

Немцы не просто грабители. Они убивают наших детей да-

же тогда, когда им от этого и прибыли никакой нет.

Почему в деревне Малинкино расстреляли маленькую девочку Алю Крылову? Ее убили на руках у матери — просто так, даже не с целью грабежа.

В г. Керчи сразу исчезло 245 детей. Их нашли только после изгнания немцев. В 8 километрах от города, в глубоком рву у Багеровского шоссе было свалено 245 детских трупов — это были дети, которые по приказу немецкого командования явились в школы.

Вот акт, составленный жителями деревни Дубровка, Черемисинского района, Курской области: «Все население, не исключая детей, было выведено на окраину деревни. Несколько солдат забежали вперед и неожиданно стали обстреливать всех из пулеметов». Было много убитых. На раненого малыша, трехлетнего Витю Миненкова немецкие солдаты нахлобучили кастрюлю, которая сдавила ему голову. Ребенок скончался в страшных мучениях.

Зачем они это сделали? Разве

муки и смерть трехлетнего Вити помогли немцам успешнее провести боевую операцию? Нет. Они мучают беззащитных, они убивают детей, чтобы уничтожить наш народ.

Еще один страшный документ — их сотни и тысячи на всей огромной линии фронта, — потому что немцы везде, и на юге и на севере, ведут себя, как звери.

«Нами найдены в деревне Кресты около дома гражд. Данилова пять трупов местных граждан Даниловых: Анны 45 лет, Лидии 14 лет, Софьи 11 лет, Валентины 5 лет и Вари 3 лет. После осмотра установлено: мать была застрелена, а девочки были убиты кинжалом в грудь. Причем в груди маленькой девочки остался вонзенный кинжал с немецкой винтовки».

Застрелить девочек — это было бы слишком легко. Немецкие звери убивали медленно, наслаждаясь страхом и слезами детей. Немецкий кинжал так и остался торчать в груди трехлетней Вари.

Дети, которые ушли от фашистской пули, от немецкого ножа, — эти дети будут жить. Советский народ вылечит, при-

ютит, обогреет, приласкает их, даст им новую семью. Советские женщины в городе и в деревне, молодые и старые, девушки и матери, просят дать им на воспитание осиротевших детей, хотя заменить им убитую мать, разрушенную семью.

Жена рабочего-фронтовика тов. Овчинникова, мать четверых детей, просит дать ей ребенка на воспитание. Она добивается этого, как почетного права. «Мой муж, — пишет она, — работал на вашем заводе 15 лет. Свои дети у меня уже большие, самому маленькому 12 лет, и я в состоянии вырастить ребенка».

Таких писем множество. Тысячи советских семей приютят сирот, удочерят и усыновят их, и дети вновь узнают материнскую ласку, заботу и радость жить на советской земле.

Но мы никогда не забудем убитых, сожженных, расстрелянных, зарезанных, замученных детей. Мы рассчитаемся с проклятыми захватчиками за все их зверства, а за детей — особенно. Самые меткие пули, самые сильные задки — за детей, за нашу кровь, за наше будущее.
З. ЛЕРТ.



Разведчик Н-ской гвардейской части комсомолец Григорий Погибельный 80 раз ходил в тыл к врагу и всегда на отлично выполнял задания командования. Правительством Союза ССР т. Погибельный награжден орденом боевого Красного знамени.

ДОСРОЧНО

Ломовский сельсовет (председатель тов. Барпов, налоговый агент тов. Сухачкин) продолжает держать первенство по выполнению денежных обязательств.

На-сегодня сельский Совет финансовый план II квартала выполнил на 110,4 процента.

Второе место занимают сельсоветы.

И. ШМЕЛЕВ.

115 ПРОЦЕНТОВ ПЛАНА

План второго квартала по государственному страхованию выполнен районом за апрель на 115 процентов.

Замечательно работали агенты по добровольному страхованию А. Кусакина (Чернухинский сельсовет), Д. Горюнов (Селякинский сельсовет) и П. Коршунов (Волчихинский сельсовет).

А. ДУНАЕВ,
инспектор госстраха.

На постройку танка

В Балахонихинской школе закончен сбор средств на постройку танка «Горьковский пионер 2». Всего собрано 342 р. Надя Дикова внесла 20 рублей, Маргарита Рыжкова и Алеша Чудаков — по 15, Боря Ключков — 10 рублей.

А. ИСУНОВА.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Народный суд рассмотрел дело Купцова Валентина Ивановича, самовольно покинувшего школу ФЗО № 32. Суд приговорил Купцова к 1 году лишения свободы. К родителям его предъявлен иск за несданные им школьные вещи в сумме 1270 рублей.

Т. КАЛПЕНКИНА.

Ответственный редактор
В. Сергунин.

**СЧЕТОВОД
— И —
БУХГАЛТЕР**

на постоянную работу требуются в редакцию районной газеты «За большевистские колхозы». Оплата труда по соглашению.
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ.